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Az Erdészeti Lapok megalapításának 160 éves jubileuma
kapcsán, az Országos Erdészeti Egyesület küldöttsége
szakmai tanulmányúton vett részt a Felvidéken, ahol ven-
déglátónk a Szlovák Állami Erdõgazdaság (LESY SR) volt.
Az út programjának méltó záróakkordját jelentette egyesü-
leti folyóiratunk megalapításának, születésének helyet adó
Selmecbánya – erdész szívvel és erdész szemmel – emble-
matikus színhelyeinek felkeresése is. A Szerkesztõbizott-
ság tagjain kívül az Egyesület Szakmai Munkacsoportjá-
nak képviselõi is részt vettek a jubileumi rendezvényen.

A mintegy 20 fõs küldöttséggel, 2022. október 13-án indul-
tunk felvidéki tanulmányutunkra. A tanulmányút egyik fõ-
szervezõje, egyben az OEE Felvidéki Helyi Csoportjának el-
nöke, Bakay László betegsége miatt sajnálatos módon nem
tudott részt venni utunkon. Az elnököt útikalauzként és tol-
mácsként kollégája, Rományik György erdõmérnök, a Lévai
Erdõigazgatóság munkatársa helyettesítette. 

Csapatunk Balassagyarmatról indulva, késõ délelõtt talál-
kozott Riša Michal erdészetvezetõvel (LESY SR, Staré Hory)
Badín (Erdõbádony) településen. Közösen megtekintettük a
badíni õserdõt. Az õserdõ csodálatos õszi képet mutatott.
A változatos szerkezettel megújuló állományrészekbõl ki-
magasló, több száz éves famatuzsálemek mellett, a holtfa
legkülönbözõbb típusaival is találkoztunk a területen. 

A délután folyamán Besztercebányára érkeztünk, ahol
elõször megkoszorúztuk Decrett József szobrát, majd a LESY
SR Vezérigazgatóságára mentünk, ahol František Král erdõ-
mérnök, projektmenedzser volt a házigazdánk. 

A vezérigazgatóság – magyar szakmatörténeti szempontból
is jelentõs – patinás épületében, házigazdánk prezentációval
mutatta be a Szlovák Állami Erdõgazdaságot (LESY SR), amely
1999-ben jött létre, hat korábbi gazdaság összevonásával.

A LESY SR közel 880 ezer hektár erdõterületet kezel,
2022. január 1-tõl 12 nagyobb szervezeti egységével, vala-
mint két speciális erdészeti üzemével. Összesen 94 erdésze-
ti egységgel dolgoznak, több mint 3300 alkalmazottal. 

A klasszikus erdõgazdálkodási feladatok mellett 135 va-
dászterületük van, mintegy 450 ezer hektáron. Érdekesség,
hogy 70 horgászvizet is kezel az erdõgazdaság. 

Ezeken felül az ökoturisztikai létesítményeknek is jelenõs
a szerepe, a fontosabbak: 40 erdei tanösvény, több mint 240
km hosszúsággal, 150 vadászház és három vadászkastély. 

Szakmai tevékenységi körük széles palettáját szinesíti
még, hogy különféle erdei delikátesz termékeket is készíte-
nek és forgalmaznak: borokat, mézeket, teákat, vadhúsból
készült finomságokat. 

Az elõadást követõen megtekintettük Besztercebánya tör-
ténelmi fõterét és környékét, majd elfoglaltuk a szállásun-
kat a Breznóbánya környéki hegyekben.

Tanulmányutunk második napját a Felsõgarami Erdészeti
Üzem (OZ Horehronie) területén, Cserpatak (Osrblie) kö-
zségben kezdtük. Itt Schóber Igor a Felsõgarami Erdészeti
Üzem termelési és technikai igazgatóhelyettese, Pepich Mi-
roslav a Krám Erdészet vezetõje (korábbi helyi erdészetveze-
tõ), valamint Ramaj Juraj (a Felsõgarami Erdészet vezetõje)
fogadtak bennünket. Cserpatak községhatárban megtekintet-
tük az 1996 nyarán viharkárral érintett területeket. 

Az erdészet területén 1000 hektáron mintegy 500 ezer m3

faanyag károsodott, mindössze 10 perc leforgása alatt! A kár-
felszámolást a vihar után rögtön elkezdték. Mintegy 230 hek-
táron természetes erdõfelújítás történt, míg a többi területen
burkolt gyökerû csemeték felhasználásával végeztek mester-
séges erdõfelújítást lucfenyõvel, jegenyefenyõvel, bükkel és
hegyi juharral. A kárelhártás és az újraerdõsítés, erdõfelújítás
minden tekintetben sikeres volt. Vendéglátóink archív és idõ-
soros fotókkal szemléltették az emberfeletti fakitermelési, ér-
tékmentési és rekonstrukciós munkálatokat.
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Jubileumi tanulmányút a Felvidéken
Születésének gyökereihez tért vissza a 160 éves Erdészeti Lapok 

A badíni õserdõben

Decrett József küldöttségünk által megkoszorúzott szobra Besz-
tercebányán, a Vezérigazgatóság épülettömbje mellett
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Délutáni programunk során Feketebalog (Èierny Balog)
község határában Tomkuliak Eduard, a Šaling Erdészet ve-
zetõje és Fo¾ko ¼uboslav, az erdészet technikusa fogadott
bennünket. Itt az erdészet területét jelenleg is érintõ erdõ-
védelmi problémákba avattak be. 

A térségi erdõk Pro Silva minõsítésûek. 2004-ben a szom-
szédos területrészeket szélkár érintette. Mintegy 10–15 ezer
m3 károsodott lucfenyõ faanyagot nem dolgoztak fel, ami
miatt felszaporodott a betûzõszú (Ips typographus). 

2016-ig sikeresen ellenálltak a szúkárosításnak, innentõl
kezdve azonban jelentõsen, közel 2,5 szeresére növekedett
a kényszerû fakitermelés mértéke az érintett 3600 hektáros
területen. Amíg 2017-ben 50 ezer m3 faanyagot termeltek
ki, addig 2019-re ez a mennyiség már 106 ezer m3-re növe-
kedett. 

A védekezések során Theysohn-féle réscsapdákat alkal-
maztak vonalak mentén, valamint a vékony faanyagot hely-
ben eltüzelték. A tavalyi évig úgy vélték, hogy sikerült meg-
elõzni a károkat, de a 2022-es extrém száraz év miatt újabb
szúkárosítás indult meg, így az értékmentés és a további ká-
rok megelõzése érdekében ismét nagy mennyiségû fát kell
letermelniük, lehetõség szerint minél elõbb. 

Az este folyamán az Erdészeti Lapok Szerkesztõbizottsá-
ga ülést tartott, ahol a Lapok következõ számainak aktuali-
tásairól folyt egyeztetés.

Tanulmányutunk harmadik és egyben utolsó napján, ok-
tóber 15-én csapatunk Selmecbányára látogatott, folyóira-
tunk 160. éves jubileumának jegyében. Egyesületünk elnö-
kével, Kiss Lászlóval és a Felvidéki Helyi Csoport csatlakozó
tagjaival jártuk be a várost. 

Selmec nevezetességeit, Lapunk helyi vonatkozásait Kiss
Csaba, az Erdészettörténeti Szakosztály kiemelkedõ háttér-
tudással felvértezett elnöke, a Szerkesztõbizottság tagja  mu-
tatta be. 

Városi túránk során érintettük az alsó evangélikus teme-
tõt, majd megkoszorúztuk a Zsembery-ház falán prof. dr.
Wilckens Heinrich Dávid emléktábláját.

A Szentháromság tér érintésével útba ejtettük az Erdé-
szeti Lapok nyomtatásának kezdeti helyszínét, a Joerges
Nyomdát. Panorámás sétánk utolsó célpontja az Erdészeti
Akadémia volt, ahol a növénytani elõadóteremben emlé-
keztünk meg az erdészeti felsõoktatás múltjáról és a ponto-
san egy évtizede történt, „másfél évszázados” ünnepi konfe-
renciáról.

Ebédünket a Kachelman étteremben elköltve, élmények-
kel és értékekkel gyarapodva vettük utunkat Balassagyar-
mat felé.

A program szervezéséért szeretnénk köszönetet mondani
valamennyi kedves helyi házigazdánknak, a Szlovák Álla-
mi Erdõgazdaság (LESY SR) vezetésének és kollektívájának –
kiemelten programunk fõ koordinátorának, František Král
erdõmérnök, projektmenedzser úrnak.

Kiemelt hálával tartozunk Bakay László és Rományik
György erdõmérnököknek. Egyúttal köszönjük az Országos
Erdészeti Egyesület hátterét és támogatását!

Dr. Andrési Dániel, 
OEE Szakmai Munkacsoport, KEFAG Zrt.

Fotó: Dr. Csóka György, Kiss Csaba
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A LESY SR Vezérigazgatóságának történelmi épülete elõtt
Az Erdészeti Lapok elsõ nyomdája, a Joerges Nyomda épülete
Selmecbányán

A selmecbányai Erdészeti Palota fõbejáratánál

Cserpatakon, a viharkár után 26 évvel




